

学生、家长和教师支持度都纳入考量因素 宁波出台“双减”政策教育评价工作方案

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 樊莹 通讯员 田荣华 焦方瑞)近日,宁波率先在全国出台《义务段学校贯彻“双减”政策教育评价工作方案》(以下简称“评价方案”),学生对于课后服务课程的喜爱程度、有无给家长布置或变相布置作业,以及学生、家长、老师对学校餐饮的满意度等非常细致的内容都列入其中。

此次,在宁波市教育局统筹下,宁波市教育科学研究所组织专家研究制定评价方案的内容体系、实施方式以及结果运用。

这里,包括区域和学校两个层面,区域评价体系下设18项二级指标和36个观测点,主要围绕政策制度、经费投入、督导检查、投诉举报、义务段学校情况、校外培训机构情况等相关指标进行量化评价,具体包括是否建立专项经费保障机制、是否专门设立“双减”投诉举报渠道、提供课后服务的学校/本地义务教育阶段学校总数、课后服务满意度90%以上的学校数量/比例、学科类校外培训机构压减数量/比例等。

学校评价体系主要围绕“双减”

工作组织实施、课后服务课程、课外作业管理、“双减”工作创新、服务机制与保障等5个方面的重点内容。

其中初中下设27项二级指标和90个观测点,家长对于课后服务收费的认可度、家长对于课后服务课程的满意度、学生对于课后服务课程的喜爱程度等都列入其中。

而小学下设26项二级指标和85个观测点,将小学3-6年级学生每天书面作业完成时间、有无给家长布置或变相布置作业、有无要求家长批改作业以及学生和教师对学校餐饮的满意度、教师有无参与与

偿家教或在校外培训机构兼职等列入其中,“让教育回归学校、让学生回归校园”。

宁波市教育局还要建立监测预警机制,监测中一旦发现问题,及时向各地各校反馈,并进行预警,督促问题整改。

评价方案的出台,既为区县和学校贯彻“双减”政策提供有力抓手,也对“唯分数”“唯升学率”“布置机械、无效、惩罚性作业”“变相给家长布置作业”等行为形成有力约束,加快建设高质量教育体系,构建教育良好生态。

校园探索



打汉字扑克、画汉字地图、下汉字棋…… 这样的“语文闲暇作业”超有趣

“双减”落地,课后服务全面开启。针对小学低年级学生作业量少,课后托管时间长等情况,鄞州区董山小学教育集团坚持“一减两增”,即减少文化课作业,增加探究性作业和动手类作业,在原先“四点钟学校”的基础上,又开启了形式多样的晚托模式。

□现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 俞文琴



▲学生在玩汉字地图。



▲学生在玩汉字棋。

汉字扑克、汉字地图……晚托现场热热闹闹

打汉字扑克牌、下汉字棋、汉字地图、猜谜语、讲故事……董山小学一、二年级晚托现场,既热热闹闹,又扎实有效。近日,记者来到董山小学南校区,看到在111班,班主任王飞则正在带孩子们玩击鼓传花,花传到谁手上,谁就要上台用肢体动作让同学们猜字谜。207班的同学们正在教室里打汉字扑克牌。在游戏中,通过对各种各样汉字的笔画或偏旁进行拆减、调换,从而组成新的汉字。你一半,我一半,组成生字做“伙伴”。记者发现,有些学生手里的汉字扑克牌还是

自己做的。正在值班托管的语文老师王依婷说:“除了这个,我们还会自己制作汉字地图,将学生已知的生字画成地图,读对它们才能顺利通关。课后托管期间,我们第一节先完成常规作业,第二节玩玩汉字扑克牌、汉字地图,使学生巩固已学汉字,区分形近字。他们在学校里可以进行小组合作,在家里还可以和爸爸妈妈一起玩,有些学生还有了自己的创新玩法。”据统计,单单是半个月的识字游戏,让班级孩子平均识字量增加了300多个。

成立课题小组,优化研究闲暇作业

自7月24日“双减”政策落地后,董山小学积极响应,在今年8月成立“托管时段的闲暇作业优化研究”课题小组,由该校语文骨干教师戴晓娜担任小组组长。这期间,徐佳超、王国平、王飞、王依婷等小组成员参考了大量文献资料,并向资深教育专家取经,利用下班时间制订了内容。课题小组开创了玩、听、演、诵、赏五大作业内容,研究集趣味性、教育性、交互性、竞争性于一身的小学低年级托管时段的语文闲暇作业。“‘双减’之后,我们就一直在思考,如何激活学生学习内驱力,减轻学生学业压力。一年级的孩子语文学习重点就是识字,他们天性爱玩,我们可以将学习与游

戏进行结合,创新作业模式。”戴晓娜老师说,实施2个多月,闲暇作业不仅激发学生语文学习的兴趣,学生对于知识的掌握程度也显著提高。不仅如此,董山小学在课后托管服务中,根据学校教育教学特色,充分利用各类资源,开设了快乐健身、科学实践、趣味数学等特色项目活动。“学校课后托管是座‘金矿’,我们希望通过这段时间培养学生的兴趣爱好,培养孩子健全的人格。”董山小学教育集团总校长茅晓辉表示,在“双减”背景下,董山小学教育集团将继续推动作业改革,凝聚共识,实现“减负”和“增质”的双赢,给孩子“减”出一片蓝天。

基金一览 第八届英华奖榜单公布 工银瑞信基金再获两项大奖

近日,第八届中国基金业“英华奖”揭晓,凭借长期优异的业绩表现,工银瑞信基金两位基金经理再获殊荣。其中,赵蓓获评“五年期股票投资最佳基金经理”,何秀红获评“五年期二级债投资最佳基金经理”。至此,工银瑞信已累计斩获47项英华奖,涵盖公司、产品及基金经理,旗下11位基金经理捧获38

座最佳基金经理奖项。长期以来,工银瑞信基金坚持“以人为本”的企业文化理念,全方位引入国内外优秀人才,在主动权益和固定收益投研团队方面,工银瑞信基金都组建了老中新完备的人才梯队,为股债双优局面的形成奠定了良好基础。

黄杰

<p>中企动力科技股份有限公司温州分公司遗失官网SEO合同两份,合同编号NCE21A-SE0SYB0008070,NCE20D-GS0004671;门户网站合同五份,合同编号NCE21A-MHYQQMHJC0008205,NCE20DMHYQQMHZ0003596,NCE20D-MHYQQMHJC0008152,NCE20D-MHYQQMHJC0008153,NCEW20D-MHYQQMHZ0003524,声明作废</p> <p>本人钟建国遗失杭州佰联出行有限公司服务质量保证金收据1份金额3000元,声明作废</p> <p>杭州寺布文化传播有限公司,声明作废</p>	<p>通知债权债务申报债权债务的注销公告</p> <p>杭州市江干区税务学会(社会团体)经会员代表大会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权债务人在接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权债务。清算组电话:86438301</p> <p>杭州旭繁电子科技有限公司减资公告 经本公司出资人决定:本公司注册资本从200万元减至23.5万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。特此公告</p> <p>李琴: 遗失浙江万恒汽车有限公司履约保证金协议1份,编号0000147,金额6900元,声明作废</p> <p>本人钱建良遗失杭州佰联出行有限公司服务质量保证金统一收据1份金额3000元,声明作废</p>	<p>杭州宝派信息科技有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决议决定:本公司注册资本从750万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。特此公告</p> <p>本人钟建国遗失杭州佰联出行有限公司服务质量保证金收据1份金额3000元,声明作废</p> <p>本人王传齐遗失杭州佰联出行有限公司服务质量保证金收据1份金额1万元,声明作废</p>
--	--	---